

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ülést tartott Szeged városi tanácsa

Dr. Biczó György búcsúztatása — Papp Gyula a tanács új elnöke

Tegnap, csütörtökön ülést tartott Szeged megyei város tanácsa. A tanácsülés elnökségében részt vett dr. Márta Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Perjesi László, a Csongrád megyei tanács elnöke, dr. Ozváld Imre, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára és dr. Kedvessy György professzor, a Hazafias Népfőnt Szeged városi bizottságának elnöke. Részt vett az ülésen dr. Varga József, a Minisztartanács Tanácsi Hivatalának elnökhelyettese is.

A tegnapi tanácsulást Prágai Tibor, a tanács elnökhelyettese vezette le. A tanács megtárgyalta korábban hozott határozatainak végrehajtását, majd a felnőttvédelmi szociális gondoskodás szegedi helyzetét elemző anyagot, amelynek előadója dr. Dudás Béla városi főorvos volt.

Alighanem sokak számára jól ismertek a felnőttvédelem és a szociális gondoskodás helyi, Csongrád megyei és szegedi sajátosságai. Köztudott, hogy a megyében és Szegeden magasabb az idős emberek aránya, mint általában az országban, s ennek következtében az egészségügyre is az átlagosnál nagyobb feladatok hárulnak ezen a területen. A jelentés mindenképp a számottevő eredményeket méltatja. A szociálpolitikai gondoskodás céljaira a város 1973-ban 6,5 millió forinttal, 83 százalékkal költött többet, mint hat esztendővel korábban, 1967-ben.

A felnőttvédelmi szociális gondoskodást általában az idős emberek igénylik, elsősorban ők vannak rászorultva a társadalom segítségére, Világjelenség az átlagéletkor növekedése, s az idős emberek aránya Szegeden 1949 és 1970 között 16,3 százalékról 19,7 százalékra emelkedett. Az öregek egy része ráadásul nem rendelkezik elegendő jövedelemmel ahhoz, hogy abból megfelelően megélhessen, jó néhányan pedig egyedül élnek, s koruk előrehaladásával már nem képesek magukat ellátni és gondozásuk sok esetben már nem oldható meg a családban.

A szociális gondoskodásnak többféle módusa alakult ki, a szociális otthoni ellátástól az öregek napközi otthonáig, a házi szociális gondozástól a segélyezésig.

A gondoskodás rendszerének alapvető láncszemei a szociális otthonok. Szegeden két otthonra hárul ez a feladat. A petőfitelepi általános otthon 160 férőhellyel működik, helyiségei világosak, berendezésük jó. Lakóinak 70 százaléka 60 és 85 esztendő között van. Az otthon helyzete általában véve jó. Ezt azonban nem lehet elmondani az alsóvárosi betegotthonról, amelynek adottságai — többek közt az épület alkalmatlansága és a zsúfoltság miatt — hátrányosan hatnak a gondozásra. Amíg a tervezett, 210 személyes új szociális otthon el nem készül — tehát még két-három évig — arra kell törekedni, hogy az alsóvárosi otthonban is az adott körülmények közötti lehető legjobb feltételeket biztosíthassák a lakóknak.

Az öregek napközi otthonai — jelenleg öt van a városban — ugyancsak fontos szerepet töltenek be a szociális gondoskodás rendszerében. Számuk sajnos kevés. A meglévők jól szolgálják feladatukat, ám mindenképp többre van szükség, elsősorban a városhoz csatlakozott községek területén.

Tájékoztatást adott a jelentés a rendszeres szociális segélyezésről is, amelyben 1963-ban 600-an, tavaly pedig 419-en részesültek.

A jelentés élénk vitát váltott ki, amelyben felszólalt Sziládi Sándor, dr. Kulka Frigyes, Nitsinger Gyula és dr. Petri Gábor országgyűlési képviselő. A vita után a tanács határozatában megállapította, hogy a tanácsi szervek szociálpolitikai tevékenysége a korábbi évekhez viszonyítva fejlődött, s a társadalom gondoskodására szorult felnőttek helyzete tovább javult. A határozat intézkedik a szociális otthonokban és az öregek napközi otthonaiban az élelmezés választékának és minőségének javításáról, az új, 210 férőhelyes szociális otthon mielőbbi megvalósításáról, s arról, hogy az egészségügyi osztály dolgozzon ki terveket az alsóvárosi otthon későbbi, elmeotthonként történő felhasználásáról. A határozatban a tanács úgy foglalt állást, hogy a volt községek területén is szükségessé tartja az öregek napközi otthonainak megszervezését, s a testület ilyen értelemben utasította az illetékes tanácsi osztályokat. Állást foglalt a tanács a házigondozás továbbfejlesztésével kapcsolatban is.

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága nemre-

giben döntött arról, hogy a megyében kik kapják meg 10, illetve 20 éves tanácsi munkájukért az emléklapokat bronz és ezüst fokozattal. A döntés alapján a tanács tegnapi ülésén Prágai Tibor elnökhelyettes nyújtotta át az elismerő plakettet a városi tanács tagjainak. Az ezüst fokozatot kapta Baráth József, Bárdos Miklós, Bódi János, Bors István, Csejtei Istvánné, Róvó István, Savanya Miklós, Solymosi Lajos és Szöllösi Sándor. Az emléklapokat bronz fokozattal kapta Balogh István, Bézi Ferenc, dr. Bódi István, Csanádi Józsefné, Csorba Mihály, Forgó András, Horváth Pálné, Hörömpö József, Kiss Sándorné, dr. Kovács Lajos, Lacsán Mihály, Lábodi László, Lengyel András, Nitsinger Gyula, Nyilasi Péter, Óráogh József, Paronai János, Peták Jánosné, Pignitzki György, Sziládi Sándor, dr. Tapodny Dömötör és Tóth József.

Az emléklapok átadása után a tanács személyi kérdéseket tárgyalt.

Az MSZMP Szeged városi bizottsága 1974. július 18-án tartott ülésén személyi kérdésekben is döntött. Felsőbb párt- és állami szervek javaslatára a pártbizottság dr. Biczó Györgyöt érdemei elismerésével — tekintettel arra, hogy a közeljövőben más, fontos állami beosztásba helyezik — felmentette a párt Szeged városi végrehajtó bizottságában viselt tagsága és pártbizottsági tagsága alól. Eredményes munkájáért a pártbizottság jegyzőkönyvében mondott köszönetet. A pártbizottság — tagjai közül — a megüresedett végrehajtó bizottsági tagságra Papp Gyulát, a városi tanács általános elnökhelyettesét választotta meg.

A városi pártbizottság ugyanezen az ülésen úgy döntött, hogy a Hazafias Népfőnt városi elnökségének javasolni fogja: a dr. Biczó György új megbízatása kapcsán megüresedő tanácselnöki tisztség betöltésére Papp Gyulát, a tanács általános elnökhelyettesét jelölje.

A Hazafias Népfőnt városi elnöksége augusztus 28-án, szerdán tartott ülésén megtárgyalta a városi pártbizottság személyi kérdéseiben tett javaslatát, és úgy döntött, hogy a tanácsnak a felmentés következtében megüresedő elnöki tisztségre Papp Gyula megválasztását javasolja.

A városi népfőntelnökség döntéséről és javaslatairól dr. Kedvessy György, a Szeged városi népfőntbizottság elnöke számolt be a tanács tegnapi ülésén. Köszönetet mondott dr. Biczó Györgynek a város érdekében immár 25 esztendeje végzett odaadó és áldozatos munkájáért, s közel 18 éves eredményes tanácselnöki működéséért és javasolta a tanácsnak, hogy érdemei elismerése mellett mentse föl tanácselnöki tisztségéből, helyére pedig Papp Gyulát, a tanács általános elnökhelyettesét válassza meg.

Felszólalásában dr. Varga József, a Minisztartanács Tanácsi Hivatalának elnökhelyettese javasolta a tanácsnak: fogadja el a népfőntelnökség javaslatát, s egyúttal tolmácsolja dr. Biczó Györgynek a Minisztartanács köszönetét és elismerését azért a munkáért, amit a város fejlődéséért, iparosodásáért, kiemelkedő kulturális életéért végzett. Külön méltatta dr. Biczó György nemzetközi tevékenységét, a Testvérvárosok Világszövetségében végzett munkájának eredményeit. Felolvasta Borbándi Jánosnak, a Minisztartanács elnökhelyettesének elismerő és köszönő levelét, majd átadta dr. Biczó Györgynek a Minisztartanács Tanácsi Hivatalának ajándékát, s eredményekben gazdag, jó munkát kívánt neki leendő munkakörében. Méltatta Papp Gyula eddigi eredményes, nagy hozzáértéssel és körültekintéssel végzett munkáját, akit munkaszerezete, határozottsága és szakmai ismeretei alkalmassá tesznek a tanácselnöki munkakör ellátására.

A tanács ezután egyhan-

(Folytatás a 3. oldalon.)



Múlt században épült csatorna fölé kerül az új villamosvágány a Kossuth Lajos sugárút Pacsirta utca és Nagykörút közötti szakaszán. Hogy a vezeték össze ne roppanjon, a MÁV-nál kislejteztet betonlapokat fektetnek föléje. Erre a nagy teherbírási szőnyegre kerülnek majd a 6 tonnás panelek és a vágányok. Ezek fektetését a tervek szerint szeptember 15-én kezdi meg a BKV. Képünkön: markológép segítségével teszik helyére a betonlapokat a Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat dolgozói.

A Minisztartanács ülése

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: a Minisztartanács csütörtökön ülést tartott.

Fock Jenő, a Minisztartanács elnöke tájékoztatta a kormányt a Bolgár Népköztársaságban augusztus 21-30. között tett hivatalos baráti látogatásáról. A miniszterelnökök megvitatták a kétoldalú kapcsolatokat, mindenképp a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés továbbfejlesztésének feladatait, valamint az időszerű nemzetközi kérdéseket. Megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország sokoldalú kapcsolatai a komplex program és a KGST 28. ülésszaka határozatainak szellemében, eredményesen fejlődnek. Kedvezőnek értékelték az 1976-80. évi

népgazdasági tervek koordinálásának munkálatait. A megbeszélések a teljes egyetértés és nézetazonosság szellemében folytak le. A kormány a jelentést jóváhagyó tudomásul vette, és határozatot hozott a szükséges intézkedések megtételére.

Az építésügyi és városfejlesztési, valamint az igazságügyminiszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta az emberi környezet védelméről szóló törvényjavaslatot, és úgy határozott, hogy azt az országgyűlés elé terjeszti.

A Minisztartanács az emberi környezet védelmével, megóvásával és tervszerű alakításával kapcsolatos tevékenység összehangolása, ellenőrzése és hatékonyságának fejlesztése érdekében Országos Környezetvédelmi Tanácsot létesített. A kormány felkérte a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsát, a Szakszervezetek Országos Tanácsát és a KISZ Központi Bizottságát, hogy a tanács munkájában vegyenek részt.

A Minisztartanács megtárgyalta az autóbussz-közlekedés helyzetéről és fejlesztéséről szóló előterjesztést. Az autóbusszok naponta 5-6 millió utast szállítanak, és a kocsik ma már az ország településeinek 98 százalékát bekapcsolják a közlekedési hálózatba. A személyszállítási igények kielégítése érdekében szükséges azonban az elöregedett autóbussz-állomány új típusokkal történő fokozottabb felváltása. A kormány úgy határozott, hogy erre az ötödik ötéves terv időszakában kerül sor.

A kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt. (MTI)

Kubai vendégek a tudományegyetemen

Tegnap délelőtt Hermes Herrerának, a havannai egyetem rektorának vezetésével hattagú kubai delegáció érkezett Szegedre, a József Attila Tudományegyetemre. A kubai egyetemi oktatók a Budapesten rendezett közgazdasági világkongresszuson vettek részt, a napokban pedig — az Oktatási Minisztérium vendégeiként — az ország különböző egyetemeit látogatják meg. Szegeden dr. Fodor Géza rektor, a tudományegyetem állami- és pártvezetői nevében köszöntötte a küldöttség tagjait, akik ezután az egyetemmel közötte együttműködés lehetőségeiről és formáiról folytattak megbeszéléseket a karok képviselőivel. A vendégeket tájékoztatták az egyetem munkájáról, a tudományos kutatások jellegéről és helyzetéről, az oktatók képzéséről. Délután Újszegedre, az egyetem fűvészkertjébe látogattak. A kubai delegáció tagjai ma, pénteken utaznak tovább Veszprémbe.

Képünkön: a kubai vendégek a fűvészkert értékes növényritkaságaival ismerkednek Fodor Géza rektor társaságában.

